
Weihnachtsgruß von SPD-Ortsverein und SPD-Gemeinderatsfraktion 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,

Die Zeit zwischen den Jahren dient dazu, einen Rückblick auf die vergangenen Ereignisse 
und einen Ausblick zu wagen. Mittlerweile mussten wir uns alle daran gewöhnen, dass wir 
auch in Deutschland und Europa vor erheblichen Herausforderungen und tiefgreifenden 
Umbrüchen stehen. Zu nennen sind in diesem Zusammenhang insbesondere die 
wirtschaftlichen und sozialen Schwierigkeiten im Land, die Kriege im Osten und in 
Nahost sowie die Klimakrise, die zwar aktuell etwas aus den Schlagzeilen geraten ist, aber 
mit Sicherheit wieder an Bedeutung gewinnen wird. 
Solche Fragen werden in rund zwei Monaten bei der Bundestagswahl am 23. Februar 
2025 mitentscheidend sein. Dann wird es vor allem darum gehen sowohl die Priorität auf den 
wirtschaftlichen Aufschwung zu legen als auch die Ukraine in ihrem Freiheitskampf noch 
stärker zu unterstützen. Von besonderer Bedeutung ist außerdem, ob Deutschland in den 
kommenden Jahren mit einer sozial gerechten Politik u.a. Wohnungsmangel reduzieren, 
Chancen- und Bildungsgerechtigkeit für die jüngere Generation herstellen und ein 
stabiles Rentenniveau sichern kann. 
Die Antworten auf diese Fragen werden auch darüber entscheiden, inwieweit die 
rechtsradikalen und antidemokratischen Strömungen in Deutschland wieder 
zurückgedrängt werden können. Der SPD-Ortsverein nimmt sich des Themas 
"Rechtsextremismus im Südwesten und im Kreis Ludwigsburg" auch an bei seinem 
Neujahrstreffen am 31. Januar 2025 um 19.00 Uhr im Bürgerhaus Möglingen an.
Immerhin hat sich erst vor wenigen Tagen in Syrien mit dem Sturz des brutalen Regimes 
von Diktator Assad gezeigt, dass es doch immer wieder auch überraschend positive 
Entwicklungen gibt, die zu Optimismus anregen. Ein solcher Aufbruch sollte bei uns in 
Deutschland jedoch nicht sofort mit Diskussionen um eine schnelle Heimkehr und sogar 
Abschiebungen verbunden werden, ungeachtet der dortigen sehr unsicheren Lage und 
unserer eigenen Interessen. Allein im Gesundheitssystem arbeiten 5.500 syrische Ärzte, auf 
die wir nicht verzichten können und wollen. Es bedarf einer ideologiefreien 
Migrationspolitik, welche humane, volkswirtschaftliche, kapazitative und ordnungsrechtliche 
Gesichtspunkte angemessen berücksichtigt.  
Die Gemeinde Möglingen feiert 2025 ihr 750-jähriges Bestehen. Wir können alle auf unser 
gesundes, vitales Gemeinwesen stolz sein und werden das Jubiläum im kommenden Jahr 
gemeinsam begehen.
Unser herzlicher Dank gehört allen, die hierzu ehrenamtlich einen wichtigen Beitrag 
leisten, in den Vereinen, Hilfsorganisationen, Initiativen, Kirchengemeinden, Schulen, 
Kindergärten, im Kleeblatt-Pflegeheim, in den Sozial- Hospiz- und Pflegediensten, bei der 
Feuerwehr, im DRK, im Arbeitskreis Asyl oder auch bei der Tafel in Ludwigsburg! Dieses 
Engagement ist für unsere Gesellschaft gar nicht hoch genug einzuschätzen, ohne diesen 
Einsatz wäre die Welt ärmer.
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, die SPD-Fraktion im Gemeinderat und der SPD-
Ortsverein Möglingen wünschen Ihnen und Ihren Familien frohe, geruhsame Festtage 
sowie einen guten Rutsch ins neue Jahr!
 
Dr. Roland Peter (Vorsitzender des SPD-Ortsvereins), Gerald Häcker (Vorsitzender der SPD-
Gemeinderatsfraktion)


